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ΕΝΩΠΙΟΝ ΠΑΝΤΟΣ ΑΡΜΟΔΙΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙ ΑΡΧΗΣ 

ΕΞΩΔΙΚΗ ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 

Της Ανώτατης Διοικήσεως Ενώσεως Δημοσίων Υπαλλήλων (ΑΔΕΔΥ), όπως 

εκπροσωπείται νόμιμα, με έδρα στην Αθήνα, οδός Ψύλλα αρ.2 και Φιλελλήνων, 

ΑΦΜ 090280327, Δ΄ ΔΟΥ Αθηνών. 

 

ΠΡΟΣ ΤΟ 

  1. Το Ελληνικό Δημόσιο, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από την Υπουργό 

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης και τον 

Υπουργό Εσωτερικών. 2. Την Προεδρία της Κυβέρνησης. 

 

 

H Εκτελεστική Επιτροπή της ΑΔΕΔΥ στις 16.6.2026: 

 

Στο πλαίσιο της καταστατικής αποστολής της για την προστασία των 

εργασιακών, οικονομικών, κοινωνικών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων των 

δημοσίων υπαλλήλων, αφού έλαβε υπόψη τις συνθήκες που έχουν 

διαμορφωθεί στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης και στις Περιφερειακές Υπηρεσίες 

του Υπουργείου Παιδείας κατά την υλοποίηση των προκηρύξεων 1ΓΕ/2026 και 

2ΓΕ/2026 του Α.Σ.Ε.Π., διαπιστώνει ότι οι εργαζόμενοι καλούνται να 

ανταποκριθούν σε ένα εξαιρετικά απαιτητικό και δυσανάλογο διοικητικό έργο, 

υπό συνθήκες σοβαρής υποστελέχωσης, αυξημένης ευθύνης και ασφυκτικών 

προθεσμιών. 

Με τις ανωτέρω προκηρύξεις καλούνται οι υποψήφιοι εκπαιδευτικοί της 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης να συμμετάσχουν στη 

διαδικασία κατάταξης για διορισμούς και προσλήψεις στην εκπαίδευση. 

Η υλοποίηση της διαδικασίας αυτής προϋποθέτει τον έλεγχο, την επεξεργασία, 

τη διασταύρωση και την επικύρωση περισσότερων από 132.000 αιτήσεων 

υποψηφίων εκπαιδευτικών και περίπου 400.000 δικαιολογητικών, έργο το 

οποίο ανατίθεται κατά κύριο λόγο στους εργαζόμενους των Διευθύνσεων 

Εκπαίδευσης και των Περιφερειακών Υπηρεσιών του Υπουργείου Παιδείας. 
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Η έκταση του έργου καθίσταται ακόμη πιο δυσανάλογη εάν ληφθεί υπόψη ότι η 

αντίστοιχη διαδικασία του 2023 εκκίνησε δύο μήνες νωρίτερα, ενώ το 2026 

καλούνται οι ίδιες υπηρεσίες να ολοκληρώσουν αντίστοιχο ή και μεγαλύτερο 

όγκο εργασίας μέσα σε σαφώς μικρότερο χρονικό διάστημα, προκειμένου να 

τηρηθούν τα χρονοδιαγράμματα έκδοσης των προσωρινών πινάκων του 

Α.Σ.Ε.Π. 

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. διαπιστώνει ότι οι ήδη υποστελεχωμένες υπηρεσίες του 

Υπουργείου Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, καλούνται να 

ανταποκριθούν σε πρόσθετες υποχρεώσεις χωρίς αντίστοιχη ενίσχυση σε 

ανθρώπινο δυναμικό, γεγονός που σε πολλές περιπτώσεις καθιστά δυσχερή 

ακόμη και τη χορήγηση της κανονικής άδειας των εργαζομένων και δημιουργεί 

συνθήκες επαγγελματικής εξουθένωσης. 

Παράλληλα, οι εργαζόμενοι αναλαμβάνουν αυξημένη υπηρεσιακή και 

προσωπική ευθύνη, καθώς από την ορθότητα του ελέγχου των στοιχείων 

εξαρτάται η νομιμότητα των πινάκων κατάταξης, η διασφάλιση της αξιοκρατίας 

και η ορθή διενέργεια των διορισμών και προσλήψεων στην εκπαίδευση. 

Η κατάσταση αυτή επιβαρύνεται περαιτέρω από το γεγονός ότι σημαντικός 

αριθμός αιτήσεων κατανεμήθηκε δυσανάλογα σε συγκεκριμένες Διευθύνσεις 

Εκπαίδευσης, μεταξύ των οποίων και ιδιαίτερα υποστελεχωμένες υπηρεσίες, 

δημιουργώντας συνθήκες άνισης κατανομής του διοικητικού έργου και σοβαρές 

δυσχέρειες στην εύρυθμη λειτουργία τους. 

Ιδιαίτερα προβληματικό είναι το γεγονός ότι ενώ η διαδικασία συνοδεύεται από 

σημαντικά έσοδα μέσω των παραβόλων συμμετοχής και ενστάσεων, τα οποία 

αυξήθηκαν σημαντικά σε σχέση με την προηγούμενη αντίστοιχη διαδικασία, δεν 

προβλέπεται καμία αντίστοιχη οικονομική αναγνώριση ή αποζημίωση για τους 

εργαζόμενους που διεκπεραιώνουν το πλέον απαιτητικό μέρος του έργου. 

Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. θεωρεί ότι κανένας εργαζόμενος δεν μπορεί να καλείται να 

αναλαμβάνει δυσανάλογο φόρτο εργασίας, αυξημένη προσωπική ευθύνη και 

σημαντική νομική έκθεση χωρίς την αναγκαία στελέχωση, υποστήριξη, 

επιμόρφωση και θεσμική προστασία από την Πολιτεία. 

Παρά τις επανειλημμένες παρεμβάσεις των συνδικαλιστικών οργανώσεων και 

τα συνεχή αιτήματα για ουσιαστικό διάλογο και λήψη μέτρων αντιμετώπισης 

των προβλημάτων, μέχρι σήμερα δεν έχουν δοθεί επαρκείς λύσεις στα 

αιτήματα των εργαζομένων. 
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Η Α.Δ.Ε.Δ.Υ. θεωρεί ότι η προστασία της υγείας, της αξιοπρέπειας, της 

ασφάλειας και των εργασιακών δικαιωμάτων των εργαζομένων, καθώς και η 

διασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των δημόσιων υπηρεσιών, αποτελούν 

θεμελιώδη υποχρέωση της Διοίκησης και της Πολιτείας. 

Σημειώνεται δε ότι, η ΑΔΕΔΥ έλαβε υπόψη της ότι, η προκήρυξη της παρούσας 

απεργίας αποχής από την διαδικασία υλοποίησης των προκηρύξεων 1ΓΕ και 

2ΓΕ/2026 του ΑΣΕΠ δεν πρόκειται να επηρεάσει ούτε τους επικείμενους 

μόνιμους διορισμούς για το σχολικό έτος 2026-2027 διότι αυτοί θα γίνουν από 

τον οριστικοποιημένο πίνακα των προκηρύξεων του ΑΣΕΠ του 2023 (άρθρο 62 

του ν. 4589/20190, όπως και δεν θα επηρεάσει ούτε τις προσλήψεις 

αναπληρωτών για το σχολικό έτος 2026-2027 διότι σύμφωνα με το ΦΕΚ 

3344Τβ΄/ 10-05-2020 και το άρθρο 2 αυτές να γίνονται από του προσωρινούς 

πίνακες του ΑΣΕΠ οι οποίοι σε κάθε περίπτωση θα εκδοθούν έως τέλη 

Αυγούστου 2026. 

Η παρούσα απεργία – αποχή προκηρύσσεται από την Α.Δ.Ε.Δ.Υ., στο πλαίσιο 

των αρμοδιοτήτων της ως τριτοβάθμιας συνδικαλιστικής οργάνωσης των 

δημοσίων υπαλλήλων, με σκοπό την προστασία των εργασιακών, 

υπηρεσιακών και συνδικαλιστικών δικαιωμάτων όλων των εργαζομένων των 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, των Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης και 

κάθε άλλης υπηρεσίας που εμπλέκεται στην υλοποίηση των επικείμενων 

προκηρύξεων του Α.Σ.Ε.Π., για όλους τους ανωτέρω λόγους, αλλά και για 

λόγους αξιοπρέπειας πλέον του κλάδου τους.  

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ 

Η Εκτελεστική Επιτροπή της Α.Δ.Ε.Δ.Υ. αντιδρώντας στα ανωτέρω 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΣΤΙΣ 16.6.2026: 

την προκήρυξη ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ απεργίας – αποχής όλων των εργαζομένων 

των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, των Περιφερειακών Διευθύνσεων 

Εκπαίδευσης και κάθε άλλης υπηρεσίας του Υπουργείου Παιδείας που 

εμπλέκεται διοικητικά στην υλοποίηση των προκηρύξεων 1ΓΕ/2026 και 

2ΓΕ/2026 του Α.Σ.Ε.Π. για την διαδικασία κατάταξης με σειρά 

προτεραιότητας, κατά κλάδο και ειδικότητα, υποψηφίων εκπαιδευτικών 

Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Γενικής 

Εκπαίδευσης, εντός 4 πλήρων ημερών από την επίδοση της παρούσας. Η 
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λήξη της προκηρυσσόμενης απεργίας-αποχής συμπίπτει με την ημερομηνία 

περάτωσης της διαδικασίας υλοποίησης των ανωτέρω προκηρύξεων. 

Οι εργαζόμενοι απέχουν από κάθε πράξη, ενέργεια, διαδικασία, έλεγχο, 

επικύρωση, καταχώριση, αξιολόγηση, βεβαίωση, επεξεργασία, διασταύρωση 

στοιχείων ή άλλη διοικητική πράξη που συνδέεται άμεσα ή έμμεσα με την 

υλοποίηση των ανωτέρω προκηρύξεων. 

Η ως άνω αποχή των υπαλλήλων που εκπροσωπούμε αφορά αποχή μόνο από 

τις διαδικασίες υλοποίησης των προκηρύξεων 1ΓΕ/2026 και 2ΓΕ/2026 του 

Α.Σ.Ε.Π. και όχι από τα υπηρεσιακά καθήκοντα και τις υποχρεώσεις που 

απορρέουν από την θέση που είναι τοποθετημένοι και εκτελούνται σύμφωνα 

με το άρθρο 30 του Κώδικα Δημοσίων Υπαλλήλων (ν. 3528/2007) κανονικά, 

καθημερινά σε όλο τον εργάσιμο χρόνο. Σημειώνεται επίσης ότι, η ως άνω 

αποχή προβλέπεται από τις διατάξεις του ν.1264/1982, όπως αυτές έχουν 

ερμηνευθεί από τα αρμόδια δικαστήρια (βλ. ΔΕφΑθ 559/2020,  486/1995 κ.α.) 

και συνιστά απολύτως νόμιμη μορφή συνδικαλιστικής δράσεως, 

αναγνωριζόμενη ως μορφή απεργίας. 

 

Λαμβάνοντας δε υπόψη το ότι: 

 

1) Έχει καταγγελθεί με δημόσιες ανακοινώσεις από την Πανελλήνια 

Ομοσπονδία Συλλόγων Υπουργείου Παιδείας (Π.Ο.Σ.Υ.Π.) ότι η κατανομή για 

έλεγχο και επικαιροποίηση των 132 000 αιτημάτων εκπαιδευτικών από το 

Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, των προκηρύξεων 1ΓΕ ΚΑΙ 

2ΓΕ/2026 του Α.Σ.Ε.Π., έγινε με τρόπο ανορθολογικό, αυθαίρετο και 

προκλητικό για τις υπηρεσίες, αφού σε 26 Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, μεταξύ 

των οποίων και απολύτως υποστελεχωμένες υπηρεσίες, κατανεμήθηκαν 92 

000 αιτήματα όταν στις υπόλοιπες 90 Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, μεταξύ των 

οποίων και καλά στελεχωμένες υπηρεσίες, κατανεμήθηκαν τα υπόλοιπα 40 000 

αιτήματα.  

2) Στις 20 Απριλίου 2026 η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Υπουργείου 

Παιδείας (Π.Ο.Σ.Υ.Π.) έστειλε έγγραφο (αρ. πρωτ.25) στην Υπουργό Παιδείας 

με θέμα ¨ Οι ανεδαφικοί και ανέξοδοι σχεδιασμοί του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δοκιμάζουν τα 

όρια και τις αντοχές μας.¨ και ενόψει της δημοσίευσης στο ΦΕΚ των 

προκηρύξεων του ΑΣΕΠ για την διαδικασία κατάταξης με σειρά 

προτεραιότητας, υποψηφίων εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και  
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Δευτεροβάθμιας Γενικής Εκπαίδευσης κατηγορίας Π.Ε. ζήτησ  συνάντηση 

μαζί της, χωρίς η Υπουργός Παιδείας να ανταποκριθεί στο αίτημα. 

 

3) Στις 28 Μαΐου 2026 απευθύνθηκε από την Π.Ο.Σ.Υ.Π. νέο έγγραφο 

(αρ.πρωτ.33) στην Υπουργό Παιδείας με θέμα ¨ Σοβαρές ανησυχίες για τη 

λειτουργία των υπηρεσιών μας, μετά και το προκλητικό PowerPoint του 

ΥΠΑΙΘΑ.¨ με αφορμή το δυστοπικό περιβάλλον που δημιουργείται πλέον στις 

υπηρεσίες και στον κλάδο της διοίκησης και την  ιδιαίτερη ανησυχία που 

προκλήθηκε από το PowerPoint του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. που διακινήθηκε στους 

Διευθυντές Εκπαίδευσης, σχετικά με τη μείωση των αποσπάσεων 

εκπαιδευτικών για διοικητικό έργο σε υπηρεσίες και φορείς του Υπουργείου 

Παιδείας κατά περίπου 30%, γεγονός που θα επιδεινώσει δραματικά το 

προσωπικό και την εύρυθμη λειτουργία των ήδη υποστελεχωμένων 

υπηρεσιών.  

Η Π.Ο.Σ.Υ.Π. ζήτησε ξανά άμεση συνάντηση με την Υπουργό  Παιδείας για 

όλα τα ανωτέρω, χωρίς βέβαια να έχει ανταποκριθεί στο αίτημά της, έως 

σήμερα.  

4) Ήδη γνώση της απεργίας-αποχής η Υπουργός Παιδείας 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού είχε λάβει από τις 03 Απριλίου 2026,  με το 

αρ. πρωτ. 50 έγγραφο της Ένωσης Υπαλλήλων Περιφερειακών Υπηρεσιών 

Υπουργείου Παιδείας στην Μακεδονία και Θράκη, μέλους της Π.Ο.Σ.Υ.Π. που 

κοινοποιήθηκε στην Υπουργό, ενώ ομοίως γνώση της είχε λάβει και στις 06 

Απριλίου 2026,  με το αρ. πρωτ. 36 έγγραφο της Ένωσης Εργαζομένων 

Υπουργείου Παιδείας – ΕΝ.ΕΡ.Υ.Π., μέλους της Π.Ο.Σ.Υ.Π., 

 

ΤΟΥΤΩΝ ΔΟΘΕΝΤΩΝ, παρέλκει η υποχρέωση τήρησης του δημοσίου 

διαλόγου πριν την προκήρυξη της παρούσης απεργίας-αποχής, αφού το 

Υπουργείο Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού είχε κληθεί σε τέτοιο 

διάλογο από τις ανωτέρω συνδικαλιστικές οργανώσεις με τα ανωτέρω αιτήματα 

που επίκαιρα και επανειλημμένα του απευθύνθηκαν, αλλά δεν ανταποκρίθηκε, 

τυχόν δε επίκληση τήρησης παρόμοιας υποχρέωσης από την ΑΔΕΔΥ θα είναι 

καταχρηστική.  

 

ΔΙΑ ΤΑΥΤΑ 

Κηρύσσουμε ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ απεργία – αποχή όλων των εργαζομένων των 

Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, των Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης και 

κάθε άλλης υπηρεσίας του Υπουργείου Παιδείας που εμπλέκεται διοικητικά 
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στην υλοποίηση των προκηρύξεων 1ΓΕ/2026 και 2ΓΕ/2026 του Α.Σ.Ε.Π. για 

την διαδικασία κατάταξης με σειρά προτεραιότητας, κατά κλάδο και 

ειδικότητα, υποψηφίων εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Γενικής Εκπαίδευσης, εντός 4 πλήρων 

ημερών από την επίδοση της παρούσας. Η λήξη της προκηρυσσόμενης 

απεργίας-αποχής συμπίπτει με την ημερομηνία περάτωσης της διαδικασίας 

υλοποίησης των ανωτέρω προκηρύξεων. 

 

ΚΑΙ ΖΗΤΟΥΜΕ: 

1. Άμεση προώθηση νομοθετικής ρύθμισης για τη σύσταση αμειβόμενης 

επιτροπής ελέγχου και επικύρωσης δικαιολογητικών σε κάθε εμπλεκόμενη 

Περιφερειακή Υπηρεσία Εκπαίδευσης. Η σχετική δαπάνη δύναται να καλυφθεί 

από πιστώσεις που προέρχονται από τα παράβολα των υποψηφίων, μέσω 

μεταφοράς των αντίστοιχων ποσών προς το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., χωρίς να προκαλείται 

πρόσθετη δημοσιονομική επιβάρυνση, 

2. Ορθολογική και δίκαιη ανακατανομή των 132 000 αιτημάτων των 

εκπαιδευτικών στις 116 Διευθύνσεις Εκπαίδευσης που καλούνται να τα 

ελέγξουν. 

3. Ακύρωση της επικείμενης μείωσης κατά 30% των αποσπάσεων 

εκπαιδευτικών για άσκηση διοικητικού έργου στις υπηρεσίες και στους φορείς 

του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., 

4. Άμεση προκήρυξη 500 μόνιμων διορισμών μέσω ΑΣΕΠ για την ενίσχυση των 

πιο υποστελεχωμένων Περιφερειακών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., όπως 

πολλάκις έχει αιτηθεί στην Πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας με 

έγγραφα της η Π.Ο.Σ.Υ.Π.  

 

Κατά τη διάρκεια της απεργίας-αποχής, ορίζεται ως προσωπικό ασφαλείας 

ένας υπάλληλος για κάθε μία εκ των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης και 

Περιφερειακών Διευθύνσεων Εκπαίδευσης.  
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Αρμόδιος δικαστικός επιμελητής εντέλλεται να επιδώσει νόμιμα την 

παρούσα προς ον απευθύνεται, όπως νομίμως εκπροσωπείται προς 

γνώση τους και για τις νόμιμες συνέπειες, αντιγράφοντας ολόκληρη την 

παρούσα στην έκθεση επιδόσεώς του. 

 Αθήνα, 17/6/2026 

Η Πληρεξούσια Δικηγόρος 

ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ 

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ ΑΘΗΝΩΝ (MJuris Oxford)-ΑΜ ΔΣΑ 33498 

ΗΡΟΔΟΤΟΥ 17-ΚΟΛΩΝΑΚΙ ΤΚ 10674 

Τ: 210-7228055, Ε: m.panagopoulou@mplawoffice.gr 

 

 


